

«А что у вас?» — название знаменитого стихотворения Сергея Михалкова как нельзя лучше подошло недавнему фестивалю достижений североморской Центральной детской библиотеки.



Начальник Управления образования Юлия Гладских вручает награду Варваре Ивахненко.

Пять лет назад этому храму книги было присвоено имя писателя, поэта, драматурга Сергея Михалкова, и с тех пор произошло немало перемен, о которых сотрудники библиотеки рассказали в ходе праздника. А завершился он вручением наград юным читателям, ставшим победителями традиционного проекта «ЛуЧик» (лучший читатель книг).

— Мы вошли в «семью Михалковых» девятнадцатими, а сейчас «Михалковок» по стране уже 24. Но нам очень дорога наша библиотека — она единственная в области носит это имя, — рассказала директор Централизован-

ной библиотечной системы Ольга Ефименко. — За пять лет библиотека изменилась, стала модельной, похорошела благодаря национальному проекту «Культура». Здесь были отремонтированы помещения, фасад, она перенасажена, наполнена новыми прекрасными книгами. За эти годы мы не раз получали помощь со стороны Российского фонда культуры.

Присвоение имени стало отправной точкой для изменения названия отделов библиотеки: они превратились в станции, по которым читатели путешествуют в мире книг. Во время пандемии в ЦДБ не

В «Михалковке» засияли «ЛуЧиКи»



Семью Кучер с победой поздравил глава ЗАТО Олег Прасов.

потеряли связь с читателями, а только укрепили её, внедрив новые формы работы, в числе которых виртуальные литературные гостиные, литературные марафоны, конкурсы чтецов. После получения гранта библиотека преобразилась по единому модельному стандарту, в который входят подключение высокоскоростного интернета, актуализация фондов, обеспечение доступа к различным электронным ресурсам.

Гостями праздника стали представители Российского фонда культуры — писатель Олег Трушин и художник-иллюстратор Ири-

на Маковеева, глава ЗАТО Североморск Олег Прасов, председатель городского Совета депутатов Евгений Алексеев. Все они обратили внимание, что присвоение имени Сергея Михалкова — большая ответственность, и наша библиотека несёт это имя с гордостью.

Олег Прасов отметил, что ЦДБ за эти годы действительно преобразилась, но неизменным в ней осталось главное — дети продолжают приходить сюда за книгами, приходят сюда читать.

На празднике ведущие перечислили новые победы сотрудников «Михалковки», новые проекты. При этом здесь

продолжают проводить акции, ставшие традиционными. Одной из них является церемония чествования читателей-детей «ЛуЧик», в которой для определения победителей в разных номинациях учитывается количество посещений библиотеки, число прочитанных книг, участие в библиотечных мероприятиях. В этом году победителей «ЛуЧика» наградили уже в 17-й раз.

В номинации «Самый маленький читатель» победил трёхлетний Дима Майоров, «Покорителем книжных вершин» признана Варвара Ивахненко, «Самый толстый

формуляр» у Кирилла Зиновьева, «Юный любитель поэзии» — Кирилл Дроботенко, «Самая читающая семья» — семья Кучер — юные любители книг Артём и Милана, которых в их пристрастии к чтению поддерживают родители Александр и Юлия.

— Мы в библиотеке очень частые гости. Приходим сюда и за книгами, и чтобы поучаствовать в разных акциях, мероприятиях, — рассказала шестиклассница Милана Кучер. — Я обычно читаю детективы или фэнтези, мой брат читает сказки. Точнее, пока он ещё маленький, ему читаю их я.

После получения награды от счастья светился ещё один «лучик» Кирилл Зиновьев.

— Сколько я себя помню, я всегда любил книги. Научился читать в четыре года. Сначала читал сказки, детские стихи, хорошо их запомнил, участвовал в конкурсе чтецов, — поделился Кирилл. — Сегодня я не могу выделить любимых авторов, но у меня есть любимые жанры — это фантастика и фэнтези. Когда прихожу сюда, часто спрашиваю у библиотекарей, что же почитать. И пока их советы меня ни разу не подводили.

Победители получили памятные статуэтки и подарки. Для гостей праздника выступали артисты детской студии Ансамбля песни и пляски Северного флота.

Анна ВИХРОВА. Фото автора.